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V minulem letu je 100 let dopolnil čebelar in dol-
goletni član ČD Ljubno ob Savinji Franc Lesjak. Kljub 
visoki starosti pa ob pomoči hčerke Jožice še vedno 
čebelari – zazimil je 20 čebeljih družin. Rodil se je 
leta 1911, se izučil za mizarja ter se zaposlil kot lesni 
trgovec, kasneje pa kot mizarski mojster za vodjo 
mizarske delavnice v podjetju za stavbno pohištvo 
GLIN Mozirje. Živel je v viharnih časih, preživel je 
vojne grozote in bil partizan v Šlandrovi brigadi.

V njegovem sorodstvu se je s čebelarstvom 
ukvarjal stric, leta 1940 pa je začel, najprej v 
kranjičih, čebelariti tudi sam. Mizarsko znanje mu 
je omogočilo, da si je kmalu izdelal svoje AŽ-panje. 
Ker je po duši perfekcionist in nenehno stremi k 
izpopolnjevanju, je na podlagi svojih izkušenj tako v 
kranjiče kot v AŽ-panje vgradil svoje tehnične rešitve, 
razvil pa je tudi inovacije za preprečevanje rojenja ter 
lovilnik rojev. Čebelice so g. Lesjaka zasvojile in mu 
še vedno mu zaposlujejo misli. V načrtu je imel pi-
sanje dveh člankov o čebelah, a mu je vid skoraj 
povsem opešal.

G. Lesjak se je v čebelarstvu stalno izobraževal. 
Pri prenosu teorije v prakso je vedno pozorno opa-
zoval, kako se kateri novi način obnese pri čebelah 
in si je to tudi zapisoval. Spoznal je, da pri čebelah 
nobena ugotovitev ni dokončna, da ničesar ni 
mogoče trditi s 100-odstotno gotovostjo. Zato je 
svoja spoznanja rade volje delil z drugimi; zlasti bolj 
neizkušeni čebelarji so pri njem vedno naleteli na ra-
zumevanje in dragocene nauke.

V preteklosti je čebelaril z 9-, 10- in tudi 12-sat-
nimi AŽ-panji, na vrhuncu čebelarske »kariere« z 80 
čebeljimi družinami. S tovornjakom jih je kakšni 2 leti 
prevažal tudi po Liki in Bosni na žepkovo pašo, sicer 
pa po Sloveniji na akacijo. Pozneje je veliki 12-satni 
panj opustil, saj je imel z njim preveč dela in premalo 
donosa. Predelal ga je tako, da je v plodišču 9 satov 
in 12 v medišču in tako čebelari še zdaj. Ker nima 
svojih zemljišč, je razvil poseben premični, montažni 
čebelnjak, ki ga je lahko selil z enega stojišča na 
drugega. Tako je čebelaril dokler je še lahko vozil 
– vozniški izpit je ohranil vse do svojega 95. leta. 
Takšen način premikanja čebel mu je omogočil tudi 
boljšo izrabo paš na posameznih mikrolokacijah 
v okolici Ljubnega. Ta okoliš sicer ni pretirano me-
dovit, pridelati je mogoče cvetlični, gozdni, včasih 

tudi smrekov med in hojev med. V najboljših leti-
nah je pridelal 30–40 kg na panj in tudi letos je imel 
dobro letino. Ugotavlja, da je čebelarjenje dandanes 
lažje, saj so na voljo številna sredstva, obveščanje je 
boljše, zato je lahko na tekočem vsak, ki to želi.

G. Lesjak je bil dejaven tudi v društvenem 
življenju: bil je tajnik in tudi predsednik Čebelarskega 
društva Ljubno ob Savinji. Za svoje delo na področju 
čebelarstva je prejel številna čebelarska priznanja in 
odlikovanja, med njimi leta 2004 tudi odličje Antona 
Janše I. stopnje.

Iz svojega dolgega življenja nam je zaupal tudi 
zanimivo zgodbo. Leta 1953, ki je bilo po njego-
vih besedah najbolj medeno leto, je moral oditi na 
orožne vaje in odložiti prepotrebno točenje. Ko se 
je vrnil, je med v satih že kristaliziral in ga ni bilo več 
mogoče iztočiti. Bilo pa ga je toliko, da bi ga lahko 
pridelal približno 2000 kg ter z izkupičkom od proda-
je tolikšne količine končal graditev hiše. Za služenje 
domovini je torej plačal visoko ceno.

Kljub temu se Franc ni vdal in je v stotih letih 
svojega življenja preživel kar pet držav. Vprašali smo 
ga tudi, kakšen je njegov recept za dolgo življenje. 
Svojo modrost je strnil v nekaj preprostih načelih: 
ni pil alkohola, ni kadil, pri prehrani se je držal reda, 
jedel je večkrat dnevno in v majhnih količinah, v 
obroke pa je vedno vključeval tudi sadje in med.  
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Franc Lesjak z odlikovanji za svoje zasluge v 
čebelarstvu
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Franc Lesjak – čebelar 100 letnik
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ANA KUNSTELJ, s. p. ŠIVILJSTVO KUNSTELJ
ZAVRTI 41 - 1234 MENGEŠ, telefon: 01 723 80 27,  
GSM: 031 352 797, e-pošta: jm-kunstelj@volja.net
Izdelujemo: KLOBUKE, KAPE (mreža je odporna proti vročini), 
ROKAVICE, JOPIČE, KOMBINEZONE IPD.

inž. JOŽE KUNSTELJ, s. p. ZAVRTI 41 - 1234 MENGEŠ,   
telefon: 01 723 70 27, GSM: 031 893 276, e-pošta: jmkunstelj@volja.net

Izdelujemo: 3-, 4- in 5-satna točila, plastična in INOX. Ponujamo 
motorje za točila, plastične ventile in posode za med s prostornino 
50, 70, 100 litrov. UGODNO!


